Premiére Maths Groupe 4 Corrigé du DM12
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On calcule AB. Al avec les coordonnées de ces deux vecteurs on trouve sans peine - AB[ J et

m@.

AB. AT =-7x5+(-1)x(-1) = -
—_— —
AT =

AB. ABxAIxcos(TAB) avec AB = \[(-7)?+(-1)? = \/% et Al =\ 6% + (—J)Zi\/%

De 1a on obtient ; -34 = \/%x \/%x cos(IAB)donc TAB = arcos(—34/\/%x \/% )=3°
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On applique cette relation avec : % = AB et ¥ = AC :
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c) On applique (*) avec: AB=6; BC=4et AC=8:
82+ BD? = 2(62+4?), donc BD?=2(6%+4%) — 82 = 2x(36+16) —64=2x52 — 64 = 104 — 64 = 40.

Donc comme BD est positive, on a: BD = 40 = 2+/10.
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2) Pour avoir le moins de paramétres possibles, on se place dans un repere orthonormé tel que : D(0; 0) ; A(0; 1) et
C(a; 0) ou a >0. Enfin on appelle b I'abscisse de B : B(b ; 1) avec b >0.

Facilement, le calcul des coordonnées des vecteurs conduit sans peine a : AC?> = a2 +1 et ABxCD = ab.

Enfin, comme ACB est un triangle rectangle en C, le théoréme de Pythagore donne : b?=a%+ 1 + (a—b)?+ (-1)?, de
sorte que : 2a%-2ab +2 =0, et donc ab = a?+1, c’et a dire ABxCD = AC2.
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